健

康

刏

"健康大篷车"大型义诊暨丽水帮帮团公益联盟走进龙泉安住

将健康套餐送到百姓家间



□ 记者 吕恺 通讯员 胡晓君

本报讯 新一年的"健康大篷车"又 开启啦!1月16日,"健康大篷车"大型 义诊暨丽水帮帮团公益联盟将走进龙 泉安仁,为当地百姓送上义诊和健康咨

"健康大篷车"大型义诊暨丽水帮 帮团公益联盟活动从2016年6月25 日启动县市行以来, 先后举办了乡镇 行、企业行活动,由处州晚报、丽水市 人民医院、丽水市红十字会主办的"健 康大篷车"先后前往全市9县(市、区) 的主城区和12个主要乡镇,为当地群 众开展义诊和健康咨询服务,受到热 烈欢迎。2018年11月,"健康大篷车" 大型义诊暨丽水帮帮团公益联盟企业

行活动启动,将义诊服务范围扩大到丽水 各县(市、区)的企业。

此次"健康大篷车"大型义诊暨丽水 帮帮团公益联盟与龙泉市安仁卫生院合 作,将为那里的市民送去健康套餐。活动 时间为1月16日9点至11点30分,地 点设在安仁镇卫生院。届时,来自丽水市 人民医院的十多位专家医生将为当地百 姓免费测量血压、检查身体,并传授急救 的相关知识。

今后,"健康大篷车"将陆续开进全市 各地,具体时间和地点敬请关注处州晚 报、处州晚报官方微信公众号及"丽水市 人民医院服务平台"官方微信公众号、指 尖丽水 APP 等。如果各乡镇及大型企业有 义诊需要,可拨打处州晚报爱心热线 2151666,我们将把健康服务送到您身边。

实现"20 分钟医疗服务圈"全覆盖

丽水乡村流动医院获浙江卫生健康2019年度"十大有影响力事件"提名奖

□ 记者 吴启珍 通讯员 陈晓华

本报讯 打通看病就医"最后一公 里",实现"20分钟医疗服务圈"全覆 盖,近日,丽水首创的乡村流动医院荣 获浙江卫生健康 2019 年度"十大有影 响力事件"提名奖。

为破解"九山半水半分田"的自然 限制,解决偏远山区百姓看病难题,我 市积极探索打造乡村流动医院。去年, 全市共配置 16 辆巡回诊疗车(流动医 院),覆盖全市9县(市、区),定时定点 到每个乡村特别是未设置村卫生室的 1160个偏远小规模村开展巡回诊疗、 公共卫生、签约服务、送药上门等工

丽水流动医院的有益探索,不仅深得 丽水百姓点赞,其成功经验也送到了新疆 新和县。在我市援疆指挥部的大力支持 下,丽水援疆医疗队针对当地现实情况, 借鉴丽水经验,在全疆范围内首创将诊 疗、买药、医保报销等环节融为一体,为新 和人民送去"流动医院",开到偏远农村地 区群众的家门口,让当地老百姓真正享受 到快速便捷的优质医疗服务。

截至2019年11月底,全市流动医院 累计巡诊 2513 个村次、派出医务人员 5982 人次、行驶里程达 19 万公里、服务群 众 94638 人次,为百姓减少各类费用近 200万元。

我市发布《丽水市临时救助实施办法》

□ 记者 蓝倞 通讯员 诸葛睿

本报讯 近日,我市印发《丽水市临 时救助实施办法》(以下简称《办法》) 对因遭遇突发事件、意外伤害、重大疾 病或其他特殊原因,导致基本生活陷 人困境,其他社会救助制度暂时无法覆 盖或救助之后基本生活暂时仍有严重 困难的家庭或个人,给予应急性、过渡 性临时救助。

与以往文件相比,《办法》具有三个 新特点:一是分类分档制定标准,合理 划分救助层次,实施分层分类救助;二 是首次提出对申请特困救助供养、最 低生活保障、最低生活保障边缘对象等 困难群众,可视情先给予过渡性临时救 助;三是首次提出1万元额度以下的救 助由乡镇人民政府(街道办事处)审 批, 优化审核审批程序, 加快救助效

二类对象外,因火灾、交通事故等意外事 件、突发重大疾病或遭遇其他特殊困难

《办法》将救助类型分为支出型、急难 型和过渡型三类,明确了各项救助标准和 不予临时救助的情形。《办法》指出,救助 程序分为一般程序和紧急程序,乡镇人民 政府(街道办事处)通过入户调查、邻里访 问、群众评议、信息核查、家庭经济状况核 对等方式进行审核,1万元额度以下的救 助,由县(市、区)民政部门委托乡镇人民 政府(街道办事处)审批,并报县(市、区) 民政部门备案。超过1万元由县(市、区)

《办法》将救助对象细分为四类,包

括特困人员、最低生活保障家庭、孤儿、困 境儿童;最低生活保障边缘家庭;除前一、 导致基本生活陷入困境家庭的丽水市户 籍家庭和困难发生在丽水市范围的流动 人口,以及市、县(市、区)两级人民政府规 定的其他困难对象。实际上覆盖了所有困 难对象。

民政部门或社会救助联席会议审批。

高速上跟车太近撞了

命

豆

全

系

訓

车速低于每小时100公里,最小距离不得少于50米

□ 记者 林子靖 通讯员 吴涛 兰旭东

本报讯 1月8日18时,G4012 溧宁高速松阳路段西 屏大桥附近,一辆私家车追尾了一辆面包车,巨大的撞击 力将面包车撞翻倒地,后车有2位乘客轻微擦伤。

说起这起事故,后车驾驶员徐某兵还惊魂未定。"我开 车回家,当时跟着前面那辆车。突然,它'唰'地就变道了, 等我发现前面还有另一辆车停着的时候已经来不及踩刹 车,而我右边又有一辆大货车。"徐某兵说。

前车驾驶员徐某兴说:"我也是回家,当开到事发路段 时发现油门踩去车子没反应。然后就打开双闪灯停在了第 一车道,我还没来得及去摆警示牌,车子就被顶翻了。

目前该起事故正在处理中。

丽水高速交警提醒,路面车流较大的情况下一定要保持必 要的跟车间距。车速在每小时 100 公里时要与前车保持 100 米 以上;车速低于每小时100公里,最小距离也不得少于50米。

嫌坐车太麻烦 骑上摩托车就上高速

摩托车禁止上高速

□ 记者 林子靖 通讯员 吴应华 吕武进

本报讯 昨日9时左右,高速交警丽水支队三大队民 警正在高速上例行巡逻,到了G1513温丽高速丽水方向船 寮2号隧道里面时,交警发现一辆摩托车正在行驶。

高速交警见状迅速拉起警报跟在摩托车后面预警,同 时通过喊话器引导的方式引导摩托车在前方青田西收费 站下高速。经过询问得知,摩托车驾驶员吴某是从温州出 发准备回江苏老家过年的,早上在青田东收费站的时候趁 收费站工作人员不注意就骑着摩托车上了高速。

当民警询问为什么要骑着摩托车上高速时,吴某说: "坐车太麻烦,但是骑摩托车不走高速的话又要十几个小 时,我想早点回家过年才骑摩托车上高速公路行驶。"

最终,高速交警对吴某进行了教育,并依法对吴某处 以罚款 100 元并记 3 分的处罚。

车内多一个抱在手里的小孩 这也属于超员

□ 记者 麻东君 通讯员 陈龙军

本报讯 即将放假,不少父母会带着孩子选择自驾出],有些家庭更是结伴同行,那么车里只多坐了一个小孩的 话,算不算超员呢? 1月9日12点左右,南城交警大队大港 头中队执勤人员在开展日常巡逻工作,在巡逻至大港头镇丽 云路与通源路路口时,发现一辆浙 K 牌照的面包车存在超 员的嫌疑,遂将其拦下检查,发现该车核载7人,实载8人。

"就多一个小孩,抱在手里又不占座?这难道也算超 员?"当得知自己因超员将要面临处罚时,面包车驾驶员曾 某一头雾水地问道。

"小孩也算的,核载7人,实载8人就是属于超员。"执 勤交警解释说。

随后,交警对曾某超员行为作出驾驶证记3分的处 罚,后因其处罚后驾驶证记满12分,交警又对其开具强制 措施扣留其驾驶证。

据交警部门介绍,私家车的载人数都是以车辆行驶证 上标明的核载人数为准。交通法规关于"超员"的规定并未 对乘车人员的身高、体重、年龄等作出划分,而是规定了 "数量"。